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OPPGAVESETTET BESTAR AV 4 OPPGAVER PA 2 SIDER
+ 1 SIDE MED FORMLER

OPPGAVE 1
Gitt kurven C: r(t) = 3ti — 4sintj +4costk; 0<t< 7.

a) Beregn kurveintegralet

/(sc2 +y) ds.
e

b) Vis at vektorfeltet F(z,y, z) = zi + (2 + 6y2) j + (z + y) k er konservativt.

c) Finn en potensialfunksjon (skalarfelt) til vektorfeltet F.

/F-dr.

c

d) Beregn kurveintegralet

OPPGAVE 2

Gitt transformasjonen z = u + 2v; y = u, som gir sammenheng mellom
(u,v) -koordinatene og (z,y) -koordinatene.
Gitt omradet Ri zy -planet i 1. kvadrant avgrenset av de rette linjene y = z, y = z—4,

y=0,08y=3.

a) Skisser omridet R i zy -planet. Skisser avbildningen av R i uv -planet. Finn
Jacobi-determinantene

d(z,y) O(u,v)
Buv) ° B(z,y)

é/ y(z —y)dA

der R er omradet i zy -planet gitt ovenfor, ved & benytte skifte av variable gitt
ovenfor.

b) Beregn dobbelintegralet



OPPGAVE 3
Gitt vektorfeltet F(z,vy, 2) = xy?i + (3y — 2z)j — yz k.
a) Finn divF og curl F.

b) La C vere skjeeringskurven mellom kuleflaten 22 + y? + 22 = 1 og 2y -planet.
C er orientert mot urviser, sett ovenfra. Beregn kurveintegralet

fF-dr.

c

OPPGAVE 4

La S vare den delen av paraboloiden z = 4 — z? — y?, som ligger over xy -planet
(z > 0). La T veere omradet avgrenset av flaten S og zy -planet.

/T//zﬂdv.

b) Gitt vektorfeltet F(xz,y, 2) = —dyzi + 4zzj.

Finn fluksen
[ / F.-NdS
g

av vektorfeltet F i retning ut fra omrédet 7. N er enhetsnormalvektor til .

a) Beregn

Lykke til!



Formler:

Kurveintegral av en funksjon f langs en kurve C: r=r(t), a<t<b:

/fds—ff (r(6))| o | .

Kurveintegral av et vektorfelt F = Fyi + F,j + Fsk, langs en kurve C: r = r(t),
a<t<b:

i b dy dz
/F-Tds=/F-drz/F1d$+F2dy+F3dZ—/ (Fldt +F2dt +F3dt)dt'

c o}

Flateintegral av en funksjon f over en flate S : g(z,y,2) = K (K er en konstant):

f/ S f/ A

Stokes’ teorem:

%Fdr://(vxF)-IQIdSﬁé/(VxF)-lvj,:gv_gl;ldA.

(of s

Divergensteoremet:

/D//v-deé F-NdS.

@wF=V F, arlF=vxF, v=2it+d5+ 2k

Sylinderkoordinater: (rcosf,rsiné, z).
Kulekoordinater: (psin ¢ cosf, psin ¢sinf, pcos ¢).
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